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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Richard Seelmaecker (CDU) vom 24.01.24 
 

und Antwort des Senats 

Betr.: Wie steht es um den Ausbau von Fahrradwegen in Hamburg?   

Einleitung für die Fragen:  
Die Instandsetzung und der Ausbau des hamburgischen Radverkehrsnetzes 
sind wichtige Bestandteile der Verkehrspolitik in Hamburg. Es fällt jedoch auf, 
dass der Ausbau der Fahrradwege ungleich voranschreitet.  
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Frage 1: Wie lang ist Hamburgs Radverkehrsnetz (Stand 1.01.2024)? Bitte in 
Kilometer und nach Art der Radverkehrsführung (Fahrradstraßen, 
Radfahrstreifen, Schutzstreifen, Radwege, Mischverkehr, selbststän-
dig geführte Radwege, gemeinsame Geh- und Radwege) auflisten. 

Antwort zu Frage 1: 
Der aktuelle Bestand der Radverkehrsinfrastruktur in der Freien und Hansestadt Ham-
burg wird im Geoportal Hamburg unter „Radverkehrsnetz Hamburg“ veröffentlicht.  
Die Länge der Hamburger Radverkehrsinfrastruktur beträgt circa 1.530 Kilometer und 
schlüsselt sich wie folgt auf (Stand 25. Januar 2024): 

Tabelle 
Art der Radverkehrsführung Länge (km) 
Fahrradstraßen 25 
Radfahrstreifen 193 
Protected Bike Lanes 2 
Schutzstreifen 70 
Bauliche Radwege 973 
Selbstständig geführte Radwege 65 
Gemeinsame Geh- und Radwege 202 

Frage 2: Wie viele Wege, die die Nutzung eines Fahrrads erlauben, wurden in 
Hamburg 2023 neu gebaut? Bitte nach Jahr, Bezirk, Länge und Art 
des Weges (siehe oben) aufschlüsseln. 

Frage 3: Wie viele Wege, die die Nutzung eines Fahrrads erlauben, wurden in 
Hamburg im Jahr 2023 saniert? Bitte nach Jahr, Bezirk, Länge und 
Art des Weges (siehe oben) aufschlüsseln. 

Antwort zu Fragen 2 und 3: 
Im Jahr 2023 wurden rund 57 Kilometer Radverkehrsinfrastruktur neu gebaut oder 
grundlegend erneuert. Die in der zuständigen Behörde geführte Statistik unterscheidet 
hierbei nicht nach Neubau und Sanierung. Die Aufschlüsselung ist der Anlage zu ent-
nehmen. 
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